

沈3-11岁儿童接种新冠疫苗31.78万人

截至11月22日24时,沈阳市累计接种新冠疫苗第一剂772.35万人,其中3-11岁儿童累计接种31.78万人,18岁以上人群加强针累计接种21.75万人。

目前,我省正在3-11岁儿童中开展新冠疫苗接种工作,截至11月22日24时,沈阳市累计接种第一剂772.35万人,其中3-11岁儿童累计接种31.78万人,18岁以上人群加强针累计接种21.75万人。儿童接种安全性如何?哪些常见病是儿童接种禁忌?过敏的孩子能打吗?昨日,沈阳市疾病预防控制中心免疫规划所所长朱丽君进行了权威解答。

朱丽君解释,根据国家科研攻关组疫苗研发专班的专家论证意见,新冠病毒灭活疫苗在3-11岁人群中的安全性和免疫原性与18岁以上的人群没有显著性差异。我们现在国内用的灭活疫苗的安全性,事实上已经过了几代人持续接种的证明,它的安全性是有保证的,大家可以放心。

目前,国药中生北京所、武汉所新冠病毒灭活疫苗和科兴中维新冠病毒灭活疫苗已经获准



3-11岁儿童接种新冠疫苗。

辽沈晚报记者 王迪 摄

在3-17岁人群中开展紧急使用。沈阳市也按照知情同意自愿的原则,积极引导3-11岁适龄无禁忌人群“应接尽接”,力争12月底前完成全程接种。

此外儿童接种新冠疫苗的禁忌与成人相同:第一,对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接

种同类疫苗时出现过过敏者;第二,既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应,血管神经性水肿、呼吸困难等);第三,患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症脱髓鞘疾病);第四,正在发热者或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

实际上,人的一生当中很容易出现过敏的情况,关于过敏的禁忌,在新冠疫苗接种技术指南当中规定了两点:一是对新冠病毒疫苗成分过敏,二是过去打疫苗出现了严重的过敏反应的。有这两种过敏情况的是不能够打疫苗的。但是像平常有个别食物过敏、药物过敏、化妆品过敏、螨虫过敏的,这是经常发生的,通常在非急性发作期是可以接种疫苗的。

焦点问答:

1.患过新冠肺炎已经治愈出院的患者,还需要打疫苗吗?

答:现有研究数据表明,新冠病毒感染后6个月内罕见再次感染发病的情况。既往新冠肺炎病毒感染者(患者或无症状感染者),在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。

2.新冠疫苗和流感疫苗只打其中一个就行吗?

答:新冠疫苗和流感疫苗是分别预防新冠和流感的两种不同的疫苗,二者不能相互替代。目前新冠疫情的形势仍然复杂严峻,加之秋冬季来临,存在与流感等呼吸传染病叠加流行的风险。如果市民朋友有接种新冠疫苗和流感疫苗的双重需求,接种时间应间隔14天以上。

3.如果吃过感冒药,间隔多久可以打疫苗?

答:没有明确的时间间隔。建议健康状况良好的情况下,停药一周以上,接种疫苗。

辽沈晚报记者 胡婷婷

文旅部公布第一批夜间文化和旅游消费集聚区名单

辽宁仨地儿比肩外滩 入选国家级榜单



沈阳著名商业街“中街”,沈城人流连忘返的打卡地。

日前,国家文化和旅游部确定了第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区的名单并对外公布,辽宁省3个项目入选,国家级示范步行街——沈阳中街步行街榜上有名。

文化和旅游部关于公布第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单的通知中明确,按相关要求,在各省(区、市)和新疆生产建设兵团正式申报的基础上,经综合研究,确定了第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区(以下简称“集聚区”)名单。

其中涵盖了北京前门大街、上海外滩、重庆解放碑、云南丽江古城等120个大众所熟知的文化、旅游消费区,沈阳市中街、红梅文创园以及葫芦岛市葫芦古镇景区是辽宁省入选名单的3个项目。

此外,文化和旅游部还强调,请各省级文化和旅游行政部门统筹推动本地区集聚区建设工作,加大政策资金支持力度,指导集聚区统筹做

好新冠肺炎疫情防控和安全生产,丰富文化和旅游业态,优化产品和服务供给,完善公共服务,加强品牌建设,规范文化和旅游市场秩序,营造良好消费氛围,促进夜间文化和旅游经济发展,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。

记者从沈河区商务局了解到,近年来,中街街区围绕打造“不夜城”主题,以历史文化为内核,通过文旅商融合发展,品牌效应和经济效益实现双丰收。

沈河区商务局相关负责人表示,中街通过靓丽“夜景观”、多元“夜文化”、丰富“夜娱乐”、多彩“夜演艺”、迷人“夜餐饮”,已成为外地来沈游客必到的打卡地。

中街采用最新时尚科技手段,推出“全息光影互动秀”“全息橱窗”等6个大型综合亮化集中展示项目,形成了火树银花、流光溢彩的中街夜景观。并依托中央里·满族大院、盛京龙城夜文化市集,将民俗文化有机融入景观建筑之中,

打造独具特色的国潮风。

而盛京马会、室内冲浪馆、梵高星空艺术馆等一批新兴娱乐项目,为中街的夜生活带来别有韵味的欢乐。

其中,以全国排名第一的《幡灵迷境》为代表的大型沉浸式戏剧、密室逃脱、剧本杀等文娱项目,成为中街文娱的新名片。

通过“芝兰谜会”、光影秀、“春天里·幸福在一起”“盛京100℃越热越爱”等文商旅活动的举办,以及中街风尚艺术节、夏季啤酒节、中街潮流文化周等主题夜演艺活动,用精彩演出,持续燃爆游客和居民夜游热情。在游玩的同时,具有沈阳地标的的老边饺子、“中街1946”、马家烧麦等老字号餐饮方兴未艾,新打造的“头条胡同”“官局子胡同”“吃货胡同”等特色美食胡同,也已成为集网红打卡、高端美食、特色小吃为一体的品牌“深夜食堂”。

辽沈晚报记者 经森

**再冷两天就升温
周末沈城最高温在零上**

昨日白天,阳光重新照射在辽沈大地上,尽管白天阳光充足,但是受到冷空气影响,降雪后的天气却异常寒冷,只有大连和辽宁西部地区最高气温在0℃以上,辽宁其他地区都在0℃以下。原因就是东北地区仍处在冷涡后部冷空气的影响下,还要再冷两天。

周五气温开始回升,到了双休日两天气温回升的力度会更大,沈城最高气温将升到5℃到9℃。

今日和明日沈阳的天气走“高冷”路线,阳光明媚却很难感受到暖意,白天的最高气温在0℃到-1℃,中午前后出行感受相对稍好一些,但路面湿滑,大家要多加小心。另外,这两天早晨的最低气温将降到-12℃到-13℃,早晚寒意明显,提醒市民出行要注意防寒保暖。

辽沈晚报记者 胡月梅

前10个月民营企业 贷款新增5万亿元

中国银保监会新闻发言人日前表示,当前民营企业贷款规模、覆盖面持续扩大。前10个月,民营企业贷款新增5万亿元,新发放民营企业贷款占新发放企业类贷款的比重为53.5%,较年初上升1.8个百分点。

银保监会新闻发言人表示,近年来,银保监会不断完善金融服务民营企业政策体系,民营企业融资可得性不断提高,融资成本不断降低。

数据显示,今年9月末,银行业金融机构民营企业贷款余额53.1万亿元,较2018年末增加15万亿元;有贷款余额的民营企业户数7762万户,较2018年末增加2584万户。

融资成本方面,今年前9个月,银行业金融机构新发放的民营企业贷款年化利率5.3%,较2018年下降1.6个百分点。

据新华社